



27 января 2022 г. // четверг // Выпуск №5

*Шестнадцать тысяч матерей
пайки получат на заре —
сто двадцать пять блокадных
грамм
с огнем и кровью пополам.
...О, мы познали в декабре —
не зря «священным даром» назван
обычный хлеб. И тяжкий грех —
хотя бы крошку бросить наземь:
таким людским страданием он,
такой большой любовью братской
для нас отныне освящен,
наш хлеб насущный, ленинградский.*

О. Ф. Берггольц



В наши дни мы часто слышим «Не хлебом единым»... Это конечно так, если не задуматься об истинной цене хлеба. В старину говорили: «Хлеб - всему голова». Хлеб считался священным символом еды. Народ веками складывал о нем поговорки, поэты воспевали в своих лирических стихах, а художники изображали его

Как сделать изучение русского языка интересным, занимательным и любимым занятием для младшего школьника? Одним из эффективных средств, способных вызвать интерес к занятиям по русскому языку, является проведение предметной Недели. Работа, проводимая с младшими школьниками во время Недели русского языка, направлена на расширение кругозора учащихся, развитие



на своих полотнах. Особенно трогателен до слез образ блокадного хлеба. Страшно даже подумать о том, какова же на самом деле была настоящая цена этого кусочка черного хлеба. Иногда цена этого маленького кусочка хлеба равнялась цене даже не одной человеческой жизни.

«Стандартный», если можно так выразиться, состав блокадного хлеба был следующим: ржаная мука (обойная или вообще любая из тех, что были под рукой) – до 75%, целлюлоза пищевая – до 10%, жмых – до 10%, остальное – это обойная пыль, выбойки из мешков или хвоя.

Но это лишь один из вариантов. В ход могла пойти и лебеда, и древесная кора, и сосновый луб. Добавляли также лузгу, рисовую мучку, соевый шрот или отруби. Мука тоже часто менялась, использовалась любая – от ячменной до кукурузной. В целом рецепт хлеба мог меняться ежедневно.

Хлеб даже доставали со дна

Ладожского озера – из кузовов утонувших машин и подвод. Мука в центре такого мешка была еще сухая, а мокрую сушили и эту корку перемалывали для производства хлеба. Первые рейсы по Дороге жизни везли муку – такую нужную для блокадного хлеба. Везли из-за тонкого льда сначала на подводах и только позже – на грузовиках.

С хлебом связаны и подвиги, и потери. Например, известна история Даниила Ивановича Кютинена, ленинградского пекаря. 3 февраля 1942 года, в



первую и самую суровую, голодную и холодную зиму, он умер прямо на рабочем месте от истощения. Умер, но не взял ни крохи блокадного хлеба себе.

Посмертно Д. Кютинен внесен в книгу памяти блокады Ленинграда.

Говорят, что у блокадного хлеба не было ни вкуса, ни запаха. Вокруг пекарен не распространялся такой хорошо знакомый нам аромат от теплой свежее испеченной буханки хлеба. Но вот что говорит об этом жительница Ленинграда, пережившая блокаду, Зинаида Павловна Овчаренко:

«До сих пор помню этот маленький, толщиной не более 3 см, черный, липкий кусочек. С удивительным запахом, от которого не оторваться и очень вкусный! Хотя знаю, муки в нем было мало, в основном разные примеси. Мне и сегодня не забыть тот волнующий запах».

Символ блокадного Ленинграда - небольшой кусочек хлеба - 125 грамм, на которые нужно было выжить и остаться Человеком.

Неделя русского языка

их лингвистических способностей, воспитание любви и уважения к русскому языку. После проведения предметной недели у многих учащихся меняется отношение к учёбе, появляется заинтересованность в познании нового, усиливается интерес к процессу обучения. Эта форма работы даёт большой эмоциональный заряд, улучшает успеваемость по предмету, способствует формированию положительной мотивации учебной деятельности. В МБОУ СОШ №4 города Ардон на протяжении многих лет стало традицией проводить

ежегодно предметные Недели. На протяжении всей недели проходили такие мероприятия как: «Король письма», «Грамматический бой», «Словари - наши друзья и помощники» и другие. Каждый день этой недели максимально заинтересовывал учащихся и вводил в активную работу, создавая условия для нравственного, интеллектуального и эмоционального самовыражения школьника. Учащиеся смогли раскрыться и реализовать свои творческие возможности, а также показать коммуникабельность и умение



сотрудничать со сверстниками. При подведении итогов все активные участники недели русского языка были награждены грамотами по различным номинациям. Можно с уверенностью сказать, что «Неделя русского языка в начальной школе» прошла в атмосфере творчества, сотрудничества и показала высокую результативность работы начальных классов.



Здоровье – сила!

20 и 22 января в нашей школе прошёл турнир по волейболу среди девушек и юношей. В турнире приняли участие команды всех школ Ардонского района.

Волейбол – один из увлекательнейших и зрелищных видов спорта.



Отличительной чертой волейбола является сложность и быстрота решения двигательных задач в игровых ситуациях. Но не стоит забывать, что этот вид физической активности может не только дать возможность интересно провести время, но и укрепить здоровье, как физическое, так и психологическое.

Перед началом игры в зале было очень оживленно. Прибывшие команды проводили разминку, а тренеры давали наставления и советы. Бурная разминка юношей и девушек показала



соперникам и болельщикам, что все настроены на победу и готовы бороться за каждое очко. Каждая игра была волнующая, ребята старались не допускать ошибок, применяя мощные и точные подачи.

Приятно видеть, как наши учащиеся боролись за победу. По результатам игр выявились лидеры. Команда юношей показала достойную игру и заняла 4-е место. Девушки-спортсменки также

проявили боевой дух и заняли 3 место! Чуть-чуть везения и настрой позволили бы подняться на пьедестале выше. Хороший результат, но нужно еще работать над ошибками индивидуально и в команде. Все получили грамоты, море эмоций и хорошее настроение!

Журналист в гостях



На занятие «Юный журналист», который действует на базе «Точки роста», пришли замечательные гости: корреспондент газеты



«Владикавказ» Зарина Маргиева и верстальщик Марат Багаев. О том, что такое этика журналиста, о психологии журналиста и тонкостях этой интересной профессии рассказала Зарина. Марат же поведал ребятам о том, как собирается и создаётся газета.

Ребята с большим интересом расспрашивали Зарину о её работе, о

Азбука права

Потребление табака препятствует нормальному росту и развитию ребёнка, вызывает физиологическую зависимость способствует возникновению хронических лёгочных и сердечно-сосудистых болезней, увеличивает риск онкологических заболеваний, снижает репродуктивную способность и сокращает продолжительность жизни. Федеральным законом от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего

табачного дыма и последствий потребления табака» признано недопустимым потребление табака несовершеннолетними.

Ответственность за нарушение указанных требований предусмотрена ст.ст. 6.23, 14.53, 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Потребление табака препятствует нормальному росту и развитию ребёнка, вызывает устойчивую психофизиологическую зависимость, способствует возникновению хронических бронхолёгочных и сердечно-сосудистых болезней, увеличивает риск онкологических заболеваний, снижает репродуктивную способность и сокращает продолжительность жизни. Федеральным законом от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» признано недопустимым потребление табака несовершеннолетними. Ответственность за нарушение указанных требований предусмотрена ст.ст. 6.23, 14.53, 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

«Тайна едкого дыма в лёгких»



Именно с таким названием познавательный мультипликационный фильм просмотрели ребята нашей школы. При входе раздавали специальные очки для 3d эффекта. В очках всё было настолько реалистично, что при просмотре казалось, будто

предметы летят на тебя. Обучающимся мультфильм понравился и запомнился.

Гороскоп



Овен. Год пройдет успешно, однако в середине года могут возникнуть проблемы с иностранными языками. Возможно понадобится помощь репетитора.

Телец. Вы ходите в школу с удовольствием, вам все дается с легкостью. У вас появится интересная компания товарищей по интересам.

Близнецы. Вы сможете громко заявить о себе, даже если перейдете в новую школу ваш авторитет останется прежним.

Рак. Спешка в этом году в учебе недопустима. Стоит больше заниматься точными науками, иначе возникнут пробелы в знаниях.

Лев. У вас появятся новые друзья и подруги, время после школы вы тоже научитесь прекрасно проводить.

Дева. Вам стоит подтянуть устные предметы и научиться пересказывать, иначе ваша учеба пойдет в низ.

Весы. Научись разбираться в правилах русского языка, важно выучить и научиться их применять на письме.

Скорпион. Вы будете много учиться, не отрываясь от книг, но это пойдет вам на пользу и отразится на поведении.

Стрелец. Вам везде и во всем необходимо быть первым, однако в классе где много отличников это сложно, но сеть к чему стремиться.

Козерог. Благодаря своей интуиции все тесты вы пишете на отлично, но как только дела касается теории, то у вас происходит дыра в знаниях. Это стоит исправить.

Водолей. Год будет очень продуктивным, проблем с учебой не возникнет, зато появятся новые друзья.

Рыбы. Вам необходимо научиться стоять за себя, иначе вы рискуете остаться на скамейке запасных.